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Enseignement de l'italien : pour l'augmentation du nombre de postes aux concours
Question écrite n° 8779

Texte de la question

M. Éric Pauget appelle l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche, sur la situation de l'enseignement de l'italien dans le pays. Il lui rappelle que
l'apprentissage des langues tient une place fondamentale dans la construction de la citoyenneté, dans
l'enrichissement de la personnalité et dans l'ouverture au monde de la jeunesse. Or eu égard aux éléments
d'information portés à sa connaissance, il semblerait que les conditions de travail des enseignants d'italien ne
cessent de se dégrader d'une façon préoccupante. En effet, le nombre de postes ouverts au CAPES externe
d'italien est aujourd'hui plafonné à 18 alors contre 22 postes en 2022. De plus, l'italien est une des seules
disciplines pour laquelle le nombre de candidats admissibles est largement excédentaire au nombre de postes à
pourvoir, assurant ainsi un recrutement toujours de qualité, mais bien trop faible par rapport aux besoins réels.
Enfin, cette baisse du nombre de postes ouverts au CAPES se produit alors même que le nombre d'élèves a
encore augmenté en 2024 tout comme les années précédentes dans le pays. L'italien au lycée, en LVB, est
passé de 280 342 élèves à la rentrée 2022 à 291 000 élèves à la rentrée 2024. Ainsi, le nombre de postes
actuel aux concours ne permet pas à l'enseignement secondaire d'absorber cette augmentation d'élèves et les
rectorats se trouvent dans l'obligation de recruter ponctuellement nombre de personnels enseignants
contractuels dont la mission est, par définition, temporaire. Le département des Alpes-Maritimes, frontalier de
l'Italie et sa communauté éducative sont particulièrement concernés par cette situation. En conséquence, alors
que le Président de la République Emmanuel Macron et la Présidente du Conseil italien Giorgia Meloni, ont
réaffirmé récemment leur volonté de renforcer la coopération bilatérale en mettant l'accent sur la jeunesse et
l'éducation, il la remercie de bien vouloir lui indiquer si le Gouvernement entend augmenter le nombre de postes
aux concours enseignants d'italien (CAPES et Agrégation). Il y va de la pérennité d'un enseignement stable et
de qualité de la langue de Dante.
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